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 Protokół Nr XXIV/2013 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 19 marca 2013 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący przypomniał, że Radni otrzymali nowy porządek sesji, który uwzględnia 

wnioski Komisji, aby zdjąć z porządku obrad następujące punkty: 

pkt. 10. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu z dnia 30.01.2013r. 

o stanie ochrony przeciwpożarowej Gminy Chybie. 

pkt. 11. Informacja Komisariatu Policji w Strumieniu z dnia 2.02.2013r. o stanie 

bezpieczeństwa oraz wynikach osiąganych przez Komisariat Policji w Strumieniu na terenie 

swojego działania z uwzględnieniem zdarzeń występujących na terenie Gminy Chybie, za 

okres od dnia 1.01.2012r. do 31.12.2012r. 

Dodatkowo jest propozycja wprowadzenia punktu: Informacja Pana Bogdan Kasperek 

Dyrektora Stowarzyszenia Ziemi Cieszyńskiej na temat budowy sieci szerokopasmowego 

Internetu. 

 Przewodniczący poinformował, że Dyrektor jest w drodze i dotrze na Sesję za jakieś pół 

godziny, ten punkt obrad będzie rozpatrywany w chwili przybycia na Sesję Pana Kasperka. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycję nowego porządku obrad. 

Radni głosując 15 głosów „za” zaopiniowali pozytywnie przedstawioną zmianę 

w porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Informacja Pana Bogdana Kasperka z Stowarzyszenia Samorządowego Ziemi 

Cieszyńskiej na temat „Budowy sieci szerokopasmowego Internetu na terenie gmin 

powiatu cieszyńskiego. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”. 
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11. Informację o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

w okresie 01.01.2012 – 31.12.2012; 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie 

Chybie na lata 2013-2015;  

13. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 

2012 w Gminie Chybie; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013;  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji;  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia 

granic obwodów publicznych szkól podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez 

gminę Chybie;  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia 

dydaktyczno-wychowawcze;  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/181/2013 Rady 

Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy placu;  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2013;  

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 9 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody;  

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.   

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025. 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała pytał, czy wiadomo coś w sprawie budynku dworca PKP 

w Zaborzu. Czy jest już odpowiedź PKP. 

Radny Antoni Kopiec pytał: 

1.  Co się dzieje z budynkiem po byłej księgarni w parku. 

2. Przypomniał, że w ubiegłym roku poruszył kwestię uzupełnienia tablic z nazwami ulic. 

Pytał czy to zostało uzupełnione, ponieważ wydaje się, iż to nie zostało zrobione. 

Radna Maria Pisarek pytała, kiedy zostaną wprowadzone zmiany organizacyjne związane 

z rozpoczęciem działalności referatu komunalnego, dlaczego nie zostało to dokonane 

w I kwartale 2013 r., lecz ogłoszono przetarg na utrzymanie czystości w Gminie Chybie. 

Radna Bożena Kunc pytała ile kosztowała likwidacja oczyszczalni BOS przy ul. Bielskiej. 



 3 

Radny Mirosław Wardas pytał, na jakim etapie jest projekt kanalizacji sanitarnej III etapu. 

Interpelacje przyjęto do protokołu. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji  

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 7 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 8.  

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyły się 

3 posiedzenia Komisji. Omówił tematykę posiedzeń. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, że został ustalony plan remontów 

dróg powiatowych. W Gminie Chybie zaplanowano remont ul. Bielskiej, na odcinku od ulicy 

Dworcowej do ul. Cieszyńskiej o długości 500 mb w zamian za wkład Gminy w remont 

chodników przy tej drodze. Jest jeszcze zaplanowany do remontu odcinek około 200 m na 

granicy z Zabłociem. Pierwotnie planowano remont odcinka ul. Cieszyńskiej, ale ostatecznie 

skorygowano te plany w związku z remontem chodników przy ul. Bielskiej. 

Prezes Stowarzyszenia Eko Życie Mieczysław Puzoń: 

Jednym z celów statutowych naszego Stowarzyszenia jest promocja Gminy. Postać Utopca 

i skwer jego imienia miał być przykładem tych działań. Za sprawą negatywnych opinii 

szanownej Rady o skwerze możemy zapomnieć. Bajkowa postać Żabiego Kraju stała się 

postacią na równi kontrowersyjną i niewygodną, podobnie jak nasza poetka. Wszyscy wiemy, 

jakie negatywne nastroje i opinie wywołała sprawa nadania nazwy ulicy jej imieniem 

Podejrzewam, że następny problem z nadaniem nazwy odniesie podobny skutek. Jestem 

zażenowany wypowiedziami członków wszystkich komisji, jakie padły w uzasadnieniu 

wniosku o nie nadanie tej niemoralnej, waszym zdaniem, nazwy. Ze względu na powagę 

dzisiejszych obrad nie będę ich cytował, bo są śmieszne. Jeśli nie skwer Utopca to, kogo? To 

pytanie zostawiam otwarte. Ze swej strony proponuję ogłoszenie konkursu na nazwę tego 

skweru.  O parku jak wiadomo musimy już zapomnieć. Kilka drzew na terenie amfiteatru, to 

nie jest park. Dzisiaj park to cały obszar naszej Gminy, który tworzą piękne miejsca 

spacerowe wśród szpalerów drzew, o których żywot tak mocno zabiegamy. Taka jest nasza 

rola i wszystkich organizacji ekologicznych w kraju. Tu zwracamy się do Pana sołtysa 

Ludwika Soboszka, udzielam Panu odpowiedź na Pana wezwanie, dotyczące studni chłonnej, 

w którym uczula mnie Pan do zajęcia się tym tematem a nie tylko drzewami. Odpowiadam 

Panu, że to nie ja decyduję o priorytecie naszych działań a cały zarząd. Gdy chodzi o ochronę 
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drzew to będzie ona nadal zadaniem pierwszoplanowym, szczególnie w obecnym okresie 

szerzącej się epidemii nieuzasadnionych wycinek drzew. Wracając do tematu studni 

chłonnych informuję Pana, że temat ten jest przedmiotem naszych działań w trosce o czystość 

wód a w szczególności wód gruntowych. To prawda, że powstanie i eksploatacja studni 

chłonnych musi odbywać się pod kontrolą. Ale to już zadanie dla Urzędu Gminy. Bo jeśli je 

zaniechamy to zachodzi obawa skażenia tych wód, do czego nie możemy dopuścić. Jeszcze 

jedna sprawa, ustawa śmieciowa. Nowe zasady odbioru śmieci są tematem zebrań sołeckich 

organizowanych we wszystkich niemal gminach całej Polski. Wyjątek stanowi nasza Gmina. 

Twierdzenie szanownych Sołtysów, że nie ma potrzeby organizowania takich spotkań 

sprowadza się do wielu znaków zapytania. 1. Dlaczego nie ma takiej potrzeby i czym 

Panowie i Panie uzasadniacie owe zbędne spotkania z mieszkańcami waszych sołectw. 

Uważam, że informacje w prasie lokalnej i Internecie na temat ustawy docierają tylko do 

tych, którzy z tych środków przekazu korzystają. Reszta, a jest to spory procent, mieszkańców 

jest niedoinformowana. To właśnie im należy stworzyć warunki do bezpośredniej informacji 

w tym jakże ważnym dla każdego temacie. Zadanie pytania i otrzymanie szybkiej 

odpowiedzi, jest tylko możliwe na tego typu spotkaniach. Ktoś powie, że frekwencja na 

zebraniach sołeckich jest bardzo niska i chociaż by z tego powodu, nie warto ich 

organizować. Ale ja nie mówię o zebraniach, ja mówię o spotkaniach, a to jest duża różnica. 

Jeśli w tym wypadku w grę wchodzi dodatkowe obciążenie budżetów rodzinnych to nie 

wierzę, że sale będą świeciły pustką. Dlatego powinniśmy takie zebrania organizować, bo 

uważam, że jest taka potrzeba i tu zwracam się do władz samorządowych o podjęcie się ich 

organizacji. 

Głos w dyskusji zgłosił Radny Janusz Waleczek. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w tym punkcie głos zabierają mieszkańcy. Wyraził 

jednak opinię, że Radny też jest mieszkańcem. 

Radny Janusz Waleczek powiedział: poniekąd zostałem wywołany do tablicy, przez 

stwierdzenie Prezesa Eko, bo nawiązał tu również do nazwy ulicy, która była dość 

kontrowersyjna. Ja nie oceniałem nieżyjącej Noblistki, nie oceniałem jej działalności ani 

etyki, bo jest ciągle coś napominane. Ja tylko stwierdziłem suche fakty, które są ogólnie 

dostępne w prasie i książkach. To wywołało różne, jak widzę, w niektórych środowiskach, 

ciągle żywe tematy. A wracając do stowarzyszenia Eko, kilka osób, które tam są członkami 

wymyślają sobie, bez konsultacji z radnymi. Z tego, co wiem Przewodniczący nie pofatyguje 

się na Komisję Środowiska żeby swoje pomysły przedstawić radnym tylko przedstawia to 

faktem dokonanym. Już w Formacji stwierdził wszystko i chciał wymóc w tej chwili nazwę 

skwerku w parku, który jest bardzo zadbany, służy młodzieży i starszym. Swoje pomysły 

narzucają te osoby. Czy jest to potrzebne w momencie, kiedy mamy problemy z kanalizacją? 

To się wiąże z kosztami nazwa skwerku, mapy. A czy sam Utopiec to była taka przyjemna, 

bajkowa postać. Dzieci straszono Utopcem, można się dowiedzieć czy to była taka cudowna, 

pozytywna postać. Jeśli chodzi o drzewa to powiem, że Panu Prezesowi łza się nie uroniła, 

jak kilkanaście lat temu były wycinane w jego sąsiedztwie drzewa. Wtedy nie płakał i nie 

wetował wszystko mu pasowało. Jeżeli chodzi o jego działalność prywatną, jakoś nie 

słyszałem od dzieci, żeby tam była zdrowa żywność w tym kiosku, tylko są również chipsy 

i inne a to, jeżeli już chodzi o Prezesa Eko, który dba o zdrowie wszystkich nas tu łącznie 

z dziećmi to nie powinien dawać do sprzedaży niezdrowej żywności. Może trzeba najpierw 

od siebie zacząć porządek, a potem pouczać mieszkańców Gminy. Tak samo z drzewami. 

W gminie jest, moim zdaniem, prowadzona mądra, przez Urząd Gminy i nas Radnych 

wycinka drzew. I wycinka jest prowadzona w rozsądny sposób. Więc proszę nie podważać 

pewnych terminów i jak wymyślacie coś to konsultujcie to czy to są mądre pomysły. 
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Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek zwrócił się do Pana Puzonia z zapytaniem: który 

z Sołtysów powiedział coś takiego, że nie warto organizować spotkań z mieszkańcami na 

temat ustawy śmieciowej. 

Pan M. Puzoń odpowiedział: ja nie powiem, ale wiem, że były takie rozmowy. Ale nie ma 

tych spotkań organizowanych, czyli musiała być taka rozmowa: po co mamy robić jak nie 

przychodzą. 

Sołtys Chybia Bożena Kunc powiedziała: my nie siedzimy w jednym miejscu, jak jesteśmy 

w terenie to też rozmawiamy z mieszkańcami. Wszystkie głosy mieszkańców omawiamy na 

poszczególnych komisjach, konsultujemy to również na spotkaniach sołtysów z Panią Wójt. 

Mieczysław Puzoń odpowiedział: ale tam nie ma mieszkańców. 

B. Kunc poinformowała: jak robiłam zebranie sołectwa w zeszłym roku ani jedna osoba 

z waszego Stowarzyszenia nie pofatygowała się na to zebranie. Więc jakie to jest traktowanie 

takiego zebrania. 

Radny Leszek Josek powiedział: bardzo mi się nie podobało, że o fakcie nadania nazwy 

wpierw przeczytałem z Internetu, a dopiero potem dostałem materiały na sesję. To też chyba 

nie jest w porządku. Mnie to bardzo zaskoczyło. Po za tym te wypowiedzi „śmieszne” nie 

były. Bo jak coś cytowałem to była Wikipedia. Wikipedia nie jest chyba „śmieszną” 

publikacją. 

Przewodniczący RG powiedział, że po tej dyskusji należy się cieszyć z jednej rzeczy, 

z doskonałego przepływu informacji. Mimo nieobecności Pana Prezesa na Komisjach, 

doskonale wie, co Radni mówili i w jaki sposób. 

8. Informacja Pana Bogdana Kasperka z Stowarzyszenia Samorządowego Ziemi 

Cieszyńskiej na temat „Budowy sieci szerokopasmowego Internetu na terenie gmin 

powiatu cieszyńskiego – załącznik nr 9. 

Pan B. Kasperek przedstawił założenia projektu, który w imieniu członków realizuje 

Stowarzyszenie.  

Jest to projekt, który jest już zatwierdzony przez instytucje zarządzające i środki na jego 

realizację, około 80%, są zabezpieczone w Regionalny Programie Operacyjnym.  Przedstawił 

Stowarzyszenie, cele i zadania przez nich realizowane. Poinformował, że jednym z zadań jest 

budowa szerokopasmowego Internetu w Gminach Powiatu Cieszyńskiego. Pomysł zrodził się 

w Skoczowie gdzie Burmistrz zaproponowała Stowarzyszeniu, aby się podjąć takich działań 

tak jak w powiatach sąsiednich. Obowiązujące w tym czasie przepisy uniemożliwiały 

złożenie takiego projektu przez Powiaty Ziemskie. Razem z powiatem Raciborskim jesteśmy 

w tej części województwa białymi plamami pod względem dostępu do Internetu.  Sytuacja nie 

jest najgorsza w gminach miejskich takich jak Cieszyn czy Ustroń. Natomiast w Gminach 

wiejskich sytuacja jest zła. Dlatego powstał pomysł, aby sięgnąć po pieniądze z Regionalnego 

Programu Operacyjnego. Głównym celem projektu jest zbudowanie sieci szerokopasmowego 

dostępu do Internetu. Nie budujemy sieci do poszczególnych budynków tylko tzw. 

„Cieszyńską autostradę”, która pozwoli komunikować się z sieciami w poszczególnych 

Gminach. Podstawowym impulsem ma być likwidacja tych białych plam. W projekcie dużą 

wagę położono na przyłączenie do projektu szkół. Będą przyłączone 62 szkoły. Zostanie 

wybudowanych 118 km sieci, 37 węzłów szkieletowych i 1 centrum zarządzania siecią. 

Instytucji publicznych, za wyjątkiem szkół, które uzyskają dostęp do sieci za pośrednictwem 

szerokopasmowego Internetu będzie 130 to są urzędy gmin, ośrodki kultury jednostki 

powiatu. Liczba bezpośrednio podłączonych do sieci 13 jednostek to będą UG i Starostwo 

Powiatowe. Również w bezpośrednim sąsiedztwie sieci w całym powiecie znajduję się 50 

przedsiębiorstw.  Przede wszystkim skorzystają z tego mieszkańcy.  Rozważano na początku 

wariant budowy sieci publicznej tzn., z której mogłyby korzystać instytucje, takie jak UG, ale 

nie mogliby z niej korzystać mieszkańcy i przedsiębiorcy. Stowarzyszenie poszło w kierunku 

poszerzenia tego projektu. Wartość wyniesie w przybliżeniu 19 mln zł, z tego 16 mln 
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dofinansowania. Założono wybudowanie równoległej sieci komercyjnej, co skutkuje tym, że 

również przedsiębiorcy będą mogli korzystać. Jest założenie, że zostanie wybrany operator, 

który będzie tą siecią zarządzał. Wartość projektu spowodowała, że jest potrzeba uzyskania 

notyfikacji projektu. Ta procedura jest na ostatnim etapie i są pomyślne informacje. 

Beneficjentem projektu jest również Województwo. 

Pan B. Kasperek przedstawił i omówił mapę planowanego przebiegu sieci. Na mapie 

zaznaczono również odcinki planowanej sieci wojewódzkiej. Sieć dociera do centrum każdej 

Gminy Powiatu Cieszyńskiego. Do Gminy Chybie sieć zostanie poprowadzona od strony 

Gminy Strumień do Urzędu Gminy to jest odcinek 1,6 km sieci zakończony punktem 

dystrybucyjnym.  Takie punkty stanowią duży koszt projektu, ale umożliwiają dystrybucję 

sygnału. Gmina Chybie wraz z Gminą Goleszów i Istebna na dzień przygotowania projektu 

miała najgorszy stan infrastruktury teleinformatycznej. Ten projekt stwarza sytuację, że 

w centrum miejscowości jest sygnał i sieć bardzo dobrej jakości, którą dalej można 

rozprowadzać np. po łączach radiowych. To daje korzyści dla mieszkańców jak również dla 

rozwoju usług administracji publicznej oraz nowych metod nauczania stosowanych przez 

jednostki oświatowe. Sieć jest projektowana wzdłuż drogi od Strumienia do Chybia. Od 

samego początku założeniem projektu było, aby w tym projekcie uczestniczyły wszystkie 

gminy powiatu i starostwo. Jest to taki projekt, którego usługi stają się przedmiotem pierwszej 

potrzeby.  

Radny Leszek Josek pytał czy Urząd Gminy będzie tym końcowym punktem, który będzie 

podłączony do sieci.   

Pan Dyrektor odpowiedział, że założenie jest takie, aby wszystkie Urzędy Gmin i Starostwo 

były bezpośrednio podłączone i mogły z tej sieci korzystać bez dodatkowych opłat. 

Radny pytał czy potem będą jakieś koszty dla Gmin.  

Pan B. Kasperek odpowiedział, że przez pierwsze kilka lat ta sieć nie będzie przynosiła 

dochodu, jednak po to jest zaprojektowana nitka komercyjna, aby sieć po kilku latach zaczęła 

na siebie zarabiać i nie stanowiła obciążenia dla Gmin. 

Radny L. Josek pytał następnie czy również szkoła w Chybiu będzie bezpośrednio podłączona 

do sieci.  

Dyrektor odpowiedział, że szkoła jest wymieniona wśród tych 62, które mogą być podłączone 

do sieci. Nie są w projekcie ujęte koszty samego podłączenia, ale sygnał jest bezpłatny, bo 

jest przyłączona do sieci publicznej. 

Omawiano możliwość podłączenia innych szkół do sieci. 

Radny Leszek Josek apelował: gdybyśmy nie przyjęli tego projektu to tracimy pewną szansę. 

Chcemy się rozwijać, jeślibyśmy w przyszłości na polach irygacyjnych uruchomili pewne 

firmy to one też będą potrzebować dostępu do Internetu szerokopasmowego. Teraz na terenie 

naszej Gminy działa jeden operator kablowy to jest max 20 mg, jest Internet komórkowy, ale 

to nie jest pewne rozwiązanie dla firm. Jeżeli jest w domu kilka komputerów to ten sygnał się 

rozkłada i zaczyna go brakować, nie mówiąc o firmach, których praca opiera się na Internecie 

np. osoby niepełnosprawne. Radny powiedział, że miał wgląd do projektu i kwoty, jakie 

Gmina musi wyłożyć są niewielkie w stosunku do korzyściami, jakie mogą być. Abyśmy nie 

stracili tej szansy. Mamy szanse na konkurencję, czyli obniżkę cen. 

Radny Rafał Zieliński pytał jak jest w innych gmin, przez które przebiega sieć, ile mają 

punktów dostępu.  

Pan Kasperek powiedział, że punktów dostępowych jest 37, są Gminy np. Strumień lub 

Goleszów gdzie jest więcej punktów dostępowych, ale to się wiąże z tym, że sieć biegnie 

przez te Gminy. Trzeba też pamiętać, że to się przekłada na koszty, które są wydatkiem 

niekwalifikowanym. Koszt Gminy Strumień wynosi 600 000 zł wkładu własnego. 

Przewodniczący RG przypomniał, że na ostatniej Sesji pytał o kwestię Internetu 

szerokopasmowego i otrzymał odpowiedź pisemną, z której wynikało, że Gmina wycofuje się 
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z tego projektu z uwagi na to, że nie posiadamy środków na ten cel oraz faktu, że na terenie 

naszej Gminy pojawił się inwestor prywatny, który na własny koszt chce wykonać taką 

inwestycje. Czy to stanowisko jest aktualne - pytał Przewodniczący. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że montaż finansowy uległ diametralnej 

zmianie. Pierwotnie Stowarzyszenie wnioskowało o zabezpieczenie w budżecie kwoty 75 000 

zł, a potem 13 000 zł, razem to jest 88 000 zł. Nie byłam tego w tym czasie w stanie 

zabezpieczyć – powiedziała Wójt. Po rozmowach przeprowadzonych przez Stowarzyszenie 

z Marszałkiem Województwa to uległo zmianie i teraz do końca czerwca w naszym budżecie 

musimy zabezpieczyć 14 000 zł. Ta kwota podlega refundacji i nasz wkład własny wyniesie 

4000 zł, bo to się teraz rozkłada do 2015 r.  

Wójt pytała Dyrektora czy jeżeli Gminy Goleszów i Dębowiec nie przystąpią do tego projektu 

to jest możliwa jego realizacja. 

Pan B. Kasperek powiedział, że problem z zabezpieczeniem środków na współfinansowanie 

to był problem sygnalizowany przez gminy Chybie, Dębowiec i Goleszów. W ubiegłym roku 

w grudniu zapadła decyzja, aby wszystkie samorządy, oświadczeniem przedstawiły 

informacje, że zabezpieczyły środki na współfinansowanie tego zadania w budżetach lub 

w WPI. 9 Gmin i samorząd powiatowy przedstawiły takie oświadczenia.  

Pan Kasperek wyjaśniał, że pierwotnie projekt miała być realizowany w latach 2012 – 2014. 

Jednak przeciągający się proces notyfikacji projektu wpłynął na przesuniecie tych terminów, 

co w ostateczności jest dla nas korzystne. W wyniku roboczych konsultacji udało się uzyskać 

dwa warianty czasowe wykonania inwestycji. Pierwszy wariant zakłada zakończenie 

inwestycji w pierwszym kwartale 2015 a drugi w pierwszym półroczu 2015 r. W wariancie 

1 wkład własny Gminy wraz z kosztami niekwalifikowanymi na rok bieżący wynosi 4 327 zł, 

w roku 2014 - 70 521zł, w roku 2015 - 13 625 zł. Wariant II zakłada w 2013 r. 4179 zł, 

w 2015 r. 68 170 zł, w 2015 r. 16 123 zł. 

Zarząd Stowarzyszenia przyjął montaż finansowy: pożyczka z RPO oraz środki z wkładu 

własnego. Udział rzeczywisty Gminy, wartość wytworzonego majątku, w projekcie wyniesie 

305 000 zł.  

Pan Dyrektor nawiązał następnie do zapytania, co będzie, jeżeli niektóre gmina wyłączą się 

z projektu. Wyjaśnił, że zostało przyjęte założenie, że albo wszyscy albo nikt. Dodał, że są 

Gminy, których nie idzie ominąć ze względu na zwiększone z tym koszty wykonania 

inwestycji.  

Wójt pytała, do kiedy należy złożyć oświadczenie. 

Dyrektor odpowiedział, że to wystarczy do końca czerwca. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że w dniu dzisiejszym Rada powinna w drodze 

głosowania wyrazić swoje stanowisko w tej sprawie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie: kto jest za realizacją sieci Internetu 

szerokopasmowego w Gminie Chybie? 

Radni głosując 15 głosów „za” wydali pozytywna opinię. 

 

 10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie” załącznik nr 10. 

Sołtys Frelichowa Ludwik Sobaszek pytał jak wygląda w Gminie sprawdzanie i odbiór robót 

budowlanych ulegających zakryciu lub zanikających. Chodzi o rury kanalizacyjne, jak to 

wygląda, kto to odbiera, jaka jest procedura.  

Wójt powiedziała, że na dzień dzisiejszy takich informacji nie posiada, od tego jest inwestor 

zastępczy a w jego imieniu odbioru dokonują inspektorzy nadzoru. To oni są za to 

odpowiedzialni. 
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Sołtys powiedział: byłem w 3 przypadkach, kiedy miałem cały podgląd na to i nie widziałem 

tam żadnego inspektora. Dlatego pytam. 

Wójt powiedziała: jeżeli nie odebrał to robota nie jest zakończona i na pewno nie jest 

zapłacona. Bo nie zapłaciliśmy niczego, co nie zostało przez inspektora nadzoru odebrane. 

Sołtys wyjaśnił, że jest coś takiego jak roboty zanikające. Dany wykonawca wykłada 

odpowiedni odcinek rur, wtedy inspektor nadzoru musi sprawdzić czy jest odpowiednia 

podsypka i wtedy jest odebranie, spisanie protokołu i następuje zasypanie. Tutaj widzę, że są 

rury wykładane i od razu zasypywane i nie widziałem tam żadnego inspektora nadzoru. Było 

by dobrze, żeby ci inspektorzy mieli jakieś oznakowanie, żeby można było do niego podejść, 

porozmawiać.  

Wójt odpowiedziała, że zgłosi te uwagi na spotkaniu w dniu 25 marca a niezależnie 

uczestnicząc w posiedzeniach rady budowy przedstawi to, co Sołtys zasygnalizował. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że początkiem marca poprosiła o zorganizowanie 

spotkania z wykonawcą i inwestorem zastępczym. W piątek na posiedzeniu komisji 

uzgodniono termin na dzień 25 marca na godzinę 11
00

. Wtedy będzie wszystko szczegółowo 

omawiane. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

11. Informację o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

w okresie 01.01.2012 – 31.12.2012 – załącznik nr 11. 

Radna Maria Pisarek w nawiązaniu do otrzymanej informacji pisemnej pytała: jest napisane, 

że w 2012 r. z dożywiania skorzystało 501 osób. Czy to są tylko osoby, które spełniają te 

kryteria? 

Kierownik GOPS Małgorzata Kowalska powiedziała, że tak, ale są jeszcze dzieci, które nie 

spełniają kryteriów i ich obejmuje uchwała Rady Gminy. W zależności od dochodu rodzic 

ponosi częściową odpłatność w szkole lub przedszkolu. 

Radna M. Pisarek pytała czy podane kwoty są wartościami netto. 

Kierownik odpowiedziała, że tak.  

Radna wyraziła opinię, że jeżeli 501 osób w Chybiu ma tak niskie dochody to znaczy, że 

zaczyna zaglądać bieda.  

Małgorzata Kowalska poinformowała, że porównując styczeń 2012 i 2013 to tych osób 

przybyło i cały czas przybywa. Zarówno w pomocy społecznej jak również w świadczeniach 

społecznych. Społeczeństwo ubożeje, ludzie tracą pracę. Jest nadzieja, że z wiosną ta sytuacja 

się poprawi, ale jest gorzej niż było w styczniu ubiegłego roku. To jest problem w skali 

całego kraju. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy Gmina posiada informację o ciężkiej sytuacji finansowej 

rodzin, gdzie dzieci mogą być niedożywione w przypadku, kiedy wg ustawy się nie należą 

świadczenia, ale są trudne sytuacje.  

Pani Kierownik odpowiedziała, że GOPS posiada takie informacje, jeżeli potrzeba to idziemy 

tą drogą specjalną. Ta ilość dzieci też wzrasta. 

Radna Maria Pisarek pytała czy z naszego terenu są dzieci w Domu Dziecka.  

Małgorzata Kowalska skierowała do Programu, gdzie jest napisane ile dzieci jest w pieczy 

zastępczej. Przytoczyła dane zawarte w tej informacji. 

Radna wyjaśniła, że jej pytanie jest związane z obowiązkiem przyznania dziecku, które 

kończy 18 lat i opuszcza Dom Dziecka lokum. 

Pani M. Kowalska odpowiedziała, że to jest zadanie powiatu. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 
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Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie 

Chybie na lata 2013-2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/192/2013 w sprawie Programu wspierania rodziny w Gminie Chybie na lata 2013-

2015 – załącznik nr 12. 

 

13. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 

2012 w Gminie Chybie – załącznik nr 13. 

Radna Maria Pisarek nawiązała do informacji zawartej w raporcie dotyczącej punktów 

konsultacyjnych dla ofiar przemocy w rodzinie związanej z narkomanią. Jest napisane, że nie 

zgłosiła się żadna osoba. Czy my nie mamy osób z takimi problemami, aby można był je 

skierować do takiego punktu - pytała Radna. 

Pan Waldemar Saltarius Pełnomocnik ds. Rozwiązywania Problemów Narkomanii 

powiedział, że ustawodawca nie wprowadził obowiązku nałożenia przymusowego leczenia na 

człowieka, który zażywa narkotyki bądź już się uzależnił. Jedyną instytucją, która może 

zmotywować takiego człowieka była by pomoc społeczna gdzie udzielenie pomocy można 

uwarunkować skierowaniem do punktu konsultacyjnego. Obowiązku leczenia żaden sąd 

w Polsce nałożyć nie może. Sama osoba może wystąpić o pomoc. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Pan Saltarius poinformował, że w 2012 r. była przez Policję prowadzona jedna sprawa 

dotycząca udzielenia narkotyku osobie dorosłej.  

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński przedstawił wniosek, jaki złożono na 

posiedzeniu Komisji: Przeprowadzić w szkołach ankiety na temat narkomanii, alkoholizmu 

oraz przemocy w szkole, lub zrobić zestawienie zbiorcze, jeżeli takie ankiety już były robione 

i przedstawić Radzie Gminy informację w tej sprawie. 

Raport przyjęto jednogłośnie.  

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że takie ankiety są w szkołach wykonywane na 

bieżąco. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/193/2013 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2013 - załącznik nr 14 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że na Komisji Budżetu 

zwrócono uwagę, aby te patrole były pełnione przez policjantów z poza Komisariatu 

w Strumieniu. 

Radny Sebastian Strządała wnioskował, aby w te patrole włączyć inne sołectwa i miejsca 

gdzie to jest potrzebne. 
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Pan Waldemar Salatarius poinformował, że patrole są realizowane w okresie wakacyjnym. Co 

tydzień jest ustalany harmonogram patroli. Ze strony Wójta harmonogram ustala Pan 

Waldemar Saltarius, ze strony Komendanta Powiatowego Komendant KP w Strumieniu. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że w związku z wnioskiem Komisji 

Prawa, pościągała ze szkół te materiały. Można te materiały wykorzystać.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.    

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/194/2013 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji - załącznik nr 

15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia 

granic obwodów publicznych szkól podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez 

gminę Chybie;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/195/2013 w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia granic obwodów 

publicznych szkól podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez gminę Chybie - 

załącznik nr 16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia 

dydaktyczno-wychowawcze;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/196/2013 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie kryteriów 

i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-

wychowawcze - załącznik nr 17. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/181/2013 Rady 

Gminy Chybie z dnia 5 lutego 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi – 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/197/2013 zmieniającą uchwałę Nr XXIII/181/2013 Rady Gminy Chybie z dnia 

5 lutego 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 18. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy placu - załącznik nr 19 

Komisje opiniowały negatywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że na posiedzeniach nie było Pana Puzonia po to, aby się 

zapoznać z tym, co mówiono zwłaszcza, że był wnioskodawcą. Powinien być zainteresowany 
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tym, co się dzieje w sprawie złożonego wniosku.  Nie widzę, aby była potrzeba nazwania tego 

miejsca.  

Pan Puzoń odpowiedział: jeżeli Pani mówi, że nie byłem obecny na Komisjach. Przecież ja 

nie muszę być obecny. Wystosowałem pismo do Urzędu Gminy i w tym piśmie zawarłem 

cały plan na cały rok, łącznie z odlewem pomnika Utopca i propozycją nazwy. Uważam, że 

moja rola się w tym miejscu skończyła. Dlaczego ja mam być obecny na wszystkich 

komisjach. Ja złożyłem wniosek do UG i dostałem odpowiedź, że wszystko jest w porządku 

tylko nazwa musi być przez Radę przegłosowana. Na tym się sprawa zamknęła.  

Przewodniczący RG powiedział, że w trakcie komisji Radni poświęcili trochę czasu poszukali 

w materiałach źródłowych. Ma być zainstalowana figura Utopca. Dowiedzieliśmy się, że to 

będzie również współfinansowane przez Gminę, a nie tylko honorowy patronat. Wydaje mi 

się, że postać Utopca, która znajduje się w fontanie była atrakcyjna dla dzieci 

i odwiedzających naszą Gminę. Co do nazwy każdy może mieć swoje odczucia. 

Przewodniczący powiedział, że pomysł zainspirował go do złożenia wniosku, aby Rada 

przedyskutowała propozycję, żeby w tym parku znalazło się więcej postaci bajkowych 

funkcjonujących w naszych tradycjach. Aby dzieci mogły sobie robić zdjęcia z tymi 

postaciami. Wtedy możemy pomyśleć o nadaniu nazwy. Można rozpisać konkurs na nadanie 

nazwy. Decyzję, jakie postacie mają się znaleźć w parku można pozostawić dzieciom 

w formie konkursu rysunkowego wśród dzieci i młodzieży a rozstrzygnięcie konkursu można 

zrobić w trakcie konkursu piosenki „Utopiec”. Przewodniczący zwrócił się do radnych, aby 

na kolejnych komisjach zająć się tą sprawa.  

I tak mam zamiar się tym zająć i zwrócę się w tej sprawie do Dyrektora GOK – powiedział 

Przewodniczący. 

Radny Rafał Zieliński zaproponował, aby Komisja Oświaty przygotowała regulamin.  

Pan M. Puzoń powiedział: nasz projekt jest już prawie zrealizowany jest zrobiony postument 

i będzie odlana figura Utopca. Planujemy uroczyste odsłonięcie pomnika. To będzie figura 

około 1 m. Jest wsparcie z UG, są również środki Stowarzyszenie i sponsora.  

Mirosław Wardas wracając do swojego pomysłu wyjaśnił, że to można robić systematycznie 

przez kilka lat można, czynić starania, aby pozyskać środki z LGD również na oświetlenie 

i nagłośnienie w parku. Można zrobić popołudnia czytania bajek dla dzieci. 

Pan Puzoń poparł ten wniosek zapewnił, że Stowarzyszenie włączy się w to.  

Powiedział: wyszła taka sytuacja jak wyszła. Dziwi mnie, że to się stało. Komuś chyba na 

czymś zależało. Dziwi mnie, że ostatnio drogi współpracy Rady Gminy i Stowarzyszenia 

znajdują zakręty. Ktoś coś nam zarzuca, że my źle działamy. Nie wiem czy przez 15 lat ktoś 

zrobił dla swojej Gminy tyle, co Stowarzyszenie. Proszę podać, inni nam tego zazdroszczą. Ja 

myślę, że powinniśmy być wspierani a nie ganiani, jak to robi Pan Waleczek. Bo to był atak 

na moją osobę i dziwię się Panu Przewodniczącemu, że w punkcie 8 udostępnił głos radnemu, 

skoro to jest dla mieszkańców i zaproszonych gości. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że zna sposób i zasady prowadzenia sesji. 

Pan Puzoń powiedział: coś jest nie tak możemy się różnić, ale nie powinniśmy to robić w tym 

miejscu. Aby pod moim adresem padały oskarżenia o sklepikach, o drzewach. Panie 

Waleczek trochę kultury osobistej.  Nie mogę zapomnieć wypowiedzi Pana Waleczka, że 

dobrze się nam działa za czyjeś pieniądze, taka padła wypowiedź. Owszem ja nie mówię, że 

to są pieniądze nasze, to są pieniądze stowarzyszenia, nas wszystkich. My za te pieniądze coś 

robimy, działami a inni tylko biorą. 

Przewodniczący RG pytał: co Pan miała na myśli mówiąc, że inni tylko biorą.  

Pan Puzoń odpowiedział, że inni robią a inni tylko biorą i mówią, że coś się działo. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że należy być ostrożnym w formułowaniu takich opinii. 

Radny Janusz Waleczek nawiązując do kwestii nadania nazwy oraz pomysłu 

Przewodniczącego RG powiedział, że może to jest dobry pomysł, ale za parę lat jak w naszym 
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kraju w naszej gminie będzie lepiej, będzie nas na wszystko stać. Przed chwilą Pani z GOPS-

u powiedziała, że społeczeństwo ubożeje. Może zamiast wydawać środki na jakieś bajki, za 

sponsorować dzieciom podręczniki do szkoły. Parki to będziemy mieli jak będziemy drugą 

Irlandią, a na razie jesteśmy Białorusią.  

Odnosząc się do zarzutów Pana Puzonia powiedział: ja nie zaczynam wojenki, ale jeżeli ktoś 

ciągle przypomina kwestie św. pamięci Noblistki pod moim adresem no to człowiek nie może 

ciągle dostawać kamieniami i milczeć. A wracając jeszcze do wycinki drzew to chciałem 

przypomnieć, że na stawkach wędkarskich były drzewa w pewnym miejscu i zostały wycięte 

i nikt nad tym nie ubolewał. Na Pana posesji też był chyba taki krzew o ile się nie mylę 

kosodrzewina i zniknął. Myślę, że uschnął, bo inaczej też by było trzeba nad tym ubolewać, 

że został usunięty.  

Przewodniczący RG zakończył dyskusję w tej sprawie i poddał pod głosowanie projekt 

uchwały  

Radni głosując 1 głos „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” i 13 głosach „przeciw” nie 

podjęli uchwały.  

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 

2013;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/198/2013 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2013 - załącznik nr 

2o. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody   

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXIV/199/2013 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 9 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody - załącznik nr 21. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, na 2013 r. – 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXIV/200/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. - załącznik nr 22. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXIV/201/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025 - załącznik nr 23. 

 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Sebastiana Strządały. 
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Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że zostało wystosowane do PKP pismo 

w sprawie budynku dworca w Zaborzu. Jeszcze nie wpłynęła odpowiedź na to pismo. W dniu 

26.03 o godz. 10
00

 odbędzie się spotkanie z Panią Dyrektor Michalską Z PKP. 

Radnego Antoniego Kopca  

1. Wójt poinformowała, że dokumentacja jest wykonana i złożona w Starostwie gdzie czeka 

na pozwolenie na budowę. Inwestor uzyskał środki unijne. Jednak ciągle pojawiają się braki 

w dokumentacji, które projektant uzupełnia. Mam zapewnienie od inwestora, że na wiosnę 

ruszy z robotami. Będzie tam kawiarnia wraz toaletami oraz ogólnodostępne toalety 

publiczne. 

2. Tablice z nazwami ulic były uzupełniane. Wójt zwróciła się do Sołtysów, aby jeszcze raz 

przygotowali wykazy gdzie jeszcze są braki w tym zakresie. 

Radnej Bożeny Kunc. 

Wójt poinformowała, że likwidacja urządzeń w BOS kosztowała 11966, 67 zł, przychód 

z tytułu sprzedanego złomu wyniósł 25 639 zł. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Wójt poinformowała, że na pytanie odpowie szczegółowo na piśmie. Dokumentacja była 

wykonywana w 3 etapach. Projekt wykonano i złożono w Starostwie w celu uzyskania 

pozwolenia na budowę. Nie zapłacono ani złotówki za te prace, a wartość kar umownych 

przekroczyła koszt wykonania tej roboty. Skontaktuję się Starostwem, jakie są braki 

w projekcie – powiedziała Pani Wójt.  

Radny Mirosław Wardas wyjaśnił, że na stronie UG doczytał się informacji, że projekt na 

3 etap kanalizacji miał być wykonany do 31 stycznia 2009 r. prosił o szczegółową informację, 

jaki był termin przesuwania tego zadania, czy były jakieś aneksy. 

Radnej Marii Pisarek. 

Wójt odpowiedziała, że ogłosiła przetarg, bo jest zobligowana do realizacji budżetu, zadań 

budżetowych zawartych w podjętej przez RG uchwale. Jest w uchwale zapis, aby to wykonać, 

dlatego ogłoszono przetarg na utrzymanie czystości w Gminie. Wójt powiedziała: podejmuję 

działania zmierzające do utworzenia komórki, która się tym zajmie, ale to nie będzie bez 

kosztowo. W tym roku zwiększono do 2 etatów zatrudnienie pracowników fizycznych. 

2 tygodnie temu OSP w Mnichu przekazała samochód, który wymaga jeszcze 

przystosowania. Dopiero wtedy ten samochód będzie można użytkować.  

Radna Maria Pisarek pytała czy będą ogłaszane dalsze przetargi na utrzymanie czystości. Czy 

można liczyć, że to będzie robione w ramach tej reorganizacji. 

Wójt odpowiedziała, że musi zrobić rozeznanie czy przy tych 2 osobach i tym sprzętem 

można te prace wykonać. Zanim będzie ogłoszony przetarg zostanie zrobiona analiza. 

Radny Jan Mikołajczyk pytał, z czego wynika konieczność wykonania przeróbek 

Radny Rafał Zieliński wyjaśnił, różnice wynikające z tego, ze samochód był samochodem 

specjalnym. 

Radna Joanna Rajba pytała, kto będzie płacił za te przeróbki Gmina czy OSP. 

Wójt odpowiedziała, że Gmina. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powrócił do kwestii likwidacji i złomowania urządzeń 

w biologicznej oczyszczalni ścieków. Przedstawił pisemną informację, jaką otrzymał w tej 

sprawie. Wyraził opinię, że Gmina zrobiła dobry interes, ponieważ kosztowało to 12 000 zł, 

za sam złom zarobiono 25 000 zł. Przewodniczący pytał gdzie w tej chwili są te środki, 

ponieważ w uchwale budżetowej ich nie wykazano. Na ostatniej sesji Rada przeznaczyła na 

ten demontaż kwotę 19 000 zł, chociaż jak wynika z dat już wtedy było wiadomo, jakie to 

będą koszt. Faktycznie na całej inwestycji jest zaoszczędzone 32 000 zł. Powinniśmy być na 

bieżąco informowani o takich sprawach, jak również o tym gdzie te środki się obecnie 

znajdują. Prosił o wprowadzanie do autopoprawek takich środków wynikających 

z oszczędności, czy też sprzedaży majątku. 
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Wójt odpowiedziała, że przedstawi takie informacje na Komisjach. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy otrzymali wystarczające odpowiedzi na interpelacje.  

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

 

25. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Leszek Josek wracając do kwestii Internetu szeroko pasmowego wnioskował, aby na 

najbliższą Komisję Oświaty lub Środowiska przedstawić koszt Internetu w UG oraz w Szkole 

Podstawowej Nr 1 w Chybiu i Gimnazjum, ponieważ te środki będą zaoszczędzone oraz 

o dane dotyczące szybkości przesyłu, ponieważ ta szybkość będzie niewspółmierna do tego, 

co zaproponowano.  

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że mieszkańcy zwracają się o to, aby 

od lipca, kiedy będą ponosili opłaty za wywóz śmieci, pojemniki były odbierane bezpośrednio 

z posesji, ponieważ teraz jest tak, że do niektórych budynków usytuowanych przy bocznych 

ulicach nie dojeżdżają „śmieciarki”, mieszkańcy muszą donosić pojemniki z odpadami do 

drogi głównej. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział: na ile to będzie możliwe postaramy się to 

uwzględnić.  

Radny Mirosław Janusz zwrócił uwagę na konieczność wyznaczenia objazdów w trakcie 

remontu ul. Bielskiej. 

Poruszył kwestię utrzymania w należytym stanie terenów po Cukrowni zwłaszcza po byłych 

stawach. 

Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek wyraził uznanie za ilość środków zewnętrznych 

pozyskiwanych przez Gminę. Pytał, kiedy można liczyć na rozpoczęcie prac przy parkingu 

w Mnichu. 

Wójt powiedziała, że w tym roku to będzie wykonane. 

Radny Sebastian Strządała zwrócił się o wystosowanie zapytania do Zakładu 

Energetycznego w sprawie budowy oświetlenia ulicznego przy ul. Cieszyńskiej. 

Sołtys Frelichowa Ludwik Soboszek poinformował, że otrzymał pismo Regionalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach w sprawie pól irygacyjnych, z którego wynika, 

że jest w fazie końcowej Plan Zadań Ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Górnej 

Wisły. Sołtys wyraził opinię, że należy się dowiedzieć, jakie tam są dokumenty dotyczące pól 

irygacyjnych, czy już to jest sprawdzone, że tam nie ma już tych ptaków. Należy sprawdzić, 

co jest w tym planie ochrony. Sołtys zacytował również zdanie, że położenie danego terenu 

w obszarze Natura 2000 nie pociąga za sobą automatycznie zakazów w stosunku do 

prowadzonej działalności lub zagospodarowania. Czy my nie za bardzo wyolbrzymiamy ten 

problem ochrony środowiska, skoro tak do tego pochodzi Dyrektor – pytał Sołtys. 

Z–ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że pracownicy UG uczestniczyli w części spotkań 

organizowanych przez RDOŚ. Postaramy się udzielić w tej sprawie odpowiedzi pisemnej 

Panu Sołtysowi i Radnym. 

Radny Mirosław Wardas nawiązując do swojej interpelacji w sprawie dokumentacji na 

kanalizację powiedział, że wielokrotnie na komisjach i sesjach radni podnosili fakt, iż wydaje 

się, że ta dokumentacja nie była tak dokładna i trzeba było nanosić poprawki. Ta 

dokumentacja jest objęta gwarancją. Proszę o informacje czy korzystano z rękojmi, lub 

gwarancji. Przewodniczący prosił również o informację, dlaczego uaktualnienie na mapach 

przyłączy do budynków, które robiła firma z Bielska, było robione w ramach środków 

budżetu a nie w ramach środków gwarancyjnych. 

Przewodniczący RG poinformował, że przed bramą cmentarza na studni, która znajduje się na 

rowie pokrywa wykonana z blachy perforowanej jest w złym stanie. Prosił o zabezpieczenie 

tego w prawidłowy sposób. 
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Radny Sebastian Strządała wnioskował, aby zwrócić się do PZDP w Cieszynie w sprawie 

pękania poboczy na ulicy Czereśniowej, gdzie była robiona nakładka.  

Radny Leszek Josek pytał jak przebiega akcja składania deklaracji śmieciowych 

Pani Wójt odpowiedziała, że wpłynęło sporo deklaracji.  

 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XXIV Sesję RG o godz. 19
55

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 


